



一次有意义的 远足旅行

滨城六中六年级十一班 刘钰辰

"红军不怕远征难,万水千山只等闲。"毛主席这脍炙人口的诗句,赞美了红军不怕困难、勇敢顽强的革命精神。为了传承这种精神,今天,我们学校组织了一场远足活动,这是对我们的一次磨炼,更是一次挑战。

凛冽的寒风在一开始就为队伍增添了不少兴奋与愉悦。所有人精神饱满,迈着整齐而有节奏的步伐前进着,喊出的口号铿锵有力,整齐响亮,传到了每一个角落。顺着新立河东路前行,树木已经脱去了绿色的外衣,野草已枯黄,失去了往日的勃勃生机,人们都穿上厚厚的羽绒服,而那几棵生命力顽强的大柳树依旧是那么清新,偶尔有几只喜鹊飞过,这番冬日的景象也具有一种独特的美丽。

队伍行进过程中,老师不时给我们拍照,记录下这难忘的一刻,同学们也相互分享着准备的美食,一切都是那么美好!

一公里、两公里、三公里……,有些同学气喘吁吁,渐渐地支撑不住了,但仍然互相打气,努力坚持。忽然,有同学唱起了歌:"他说风雨中这点痛算什么,擦干泪,不要问为什么……"听了这歌声,我仿佛又充满了力量,步子不再沉重,显得轻快了。这使我感悟到:"态度决定一切,不能放弃!要坚持!坚持就是胜利!"只要我的思想态度端正了,那么便不再怕困难,或者说没有了困难。

"同学们注意,再走一段就回到我们学校了,加油!"听到老师的这句话,我又一次充满了力量,觉得胜利就在前方,我想同学们的感受和我一样,因为他们也都加快了脚步。我由此体会到确立目标的重要性,然而为了实现这一目标,我们还须确立一些小目标,这样我们才不会感到成功路遥,才会觉得胜利就在前方,从而永不放弃,奋

不经历风雨,怎能见彩虹!这 虽然只是一条路,一段征程,一次 考验,但是却让我们的体质变得 强壮!让我们的精神振奋起来!让 我们在磨砺中走向自强!

(指导教师:高琦玉洁)

《故宫里的大怪兽》人物介绍

学院附小四年级二班 杨泓涵

大家好,我就是《故宫怪兽 谈》的主编、记者兼送报员。没 错,我就是你们说的大名鼎鼎的 野猫"梨花"。今天我要带大家认 识一下我在故宫里的朋友,他们 全是赫赫有名的"大怪兽"。

首先出场的是我们的"龙大人",他可是非常厉害的人物。身体像蛇、头上长有鹿角,还有一对锋利的鹰爪。他是故宫怪兽们的首领,但是呢,他又非常喜欢休假。所以他还有一个"专属"的秘书,名叫斗牛,大部分的事情都是由斗牛大人代办。

接着是嘲风大人。他身体像龙,但有着凤凰的尾巴和翅膀。有的传说中他是伟大神灵盘古的心脏幻化成的怪兽,可他倔强的认为自己是龙和凤的孩子。他非常迷恋下围棋,所以他是怪兽

们公认的围棋大师。

最后隆重介绍的是天马。为什么叫他天马呢,就是因为他拥有一对神奇的翅膀,能够在天空中自由自在地飞翔。他非常善良,因为有飞行速度快的特点,他经常免费运载故宫里小动物,为他们提供便利。

故宫里还有很多很多的怪兽,比如吻兽、獬豸、囚牛等等,如果大家想要了解更多怪兽,可以一起读《故宫里的大怪兽》。

评语:小作者的文章很生动,用词恰当,总分总结构完整,开头结尾首尾呼应,让人读起来有画面感。小作者的写作充满了热情和自信,文章结构清晰,逻辑性强,让人一目了然,很想去读这本书。

(指导教师:李帅帅)

以创而论 以新为行

滨州莲华学园九年级五班 吴贤雅

"苟日新,日日新,又日新。" 创新,已成为时代精神最亮丽的 底色,何为创新?创新为何?创的 是"穷则变,变则通",变意味着 推陈出新,革故鼎新。因此,惟有 自主创新,才能立于千变万化的 潮头上,才能抓住时代之尾,推 进历史进程发展。

文化之创新, 革除思想旧 中华文化博大精深源远流 长,随着时代的发展,推动中华 优秀传统文化创造性转化,创新 性发展,是一种必然趋势,"世上 本没有路,走的人多了,也就成 了路。"鲁迅先生所言,包含对创 新的理解,新文化运动时期,文 化用笔墨震醒麻木愚昧的国人, 击碎封建礼教思想,大胆打破束 缚,创新文体。若无他们的革故 鼎新,人类的思想就会停滞不 前,中华文化的发展进程将会举 步维艰。今日之中国文化日趋进 步繁荣,形式传播多样化,摒弃 封建旧思想,树立新时代新希 望,正是文化创新性发展的具体

道路之创新,以达国泰民安。在改革开放的伟大征程中,中国正义昂扬的姿态阔步向前。邓小平同志提出,以经济建设为

中心,解放知识分子推翻"两个凡是"理论,以创新为目的 开辟出一条道路。流水不腐, 户枢不蠹。历史的百年风华 定格在过去,新时代生机 勃勃的召唤着我们笃行 不待。

科技之创 新,开辟崭新征 程途。中国 科技迅速 发展,习近平总书记说:"在激烈的国际竞争中,惟创新者进,惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜。"科技创新,更是综合国力竞争的决定性因素。我于"嫦娥号"看见中国生力无规月"的豪情;于"蛟"方是见中国"可下五洋捉鳘"的壮志;于"天眼"中看见中国是星辰大海的理想。今日之中国走着中国特色自主创新道路,正是一代代中国创新者接续创新强国的目标逐渐靠近现实。

于危机中育新机,于变局中 开新局。抓住机遇应对挑战,坚 定创新理念,提升创新能力不仅 是国家的希望,也是个人的责 任。"鹏北海,凤朝阳,又携书剑 路茫茫。"青年前途之曙光长,应 以创新的思想,共筑辉煌中国 梦。

评语:

1.论点鲜明,结构清晰,本文 开宗明义,亮明观点"惟有自主 创新,才能立于千变万化的潮头 上,才能抓住时代之尾,推进历 史进程发展。"全文由三个分论 点的组成,从三个方面论述创新 的重要性。

2.论证有力,素材丰富,运用 大量名言警句阐释论点,以古今 创新者事例为依据,丝丝入扣, 始终不游离核心,有条不紊地表 达想法。诸如"苟日新,日日新, 又日新""世上本没有路,走的人 多了,也就成了路。""惟创新者 进,惟创新者强,惟创新者胜。" "鹏北海,凤朝阳,又携书剑路茫 茫。"等句符合语境。

(指导教师:范梦诺)

一抹阳光

滨州莲华学园六年级九班 刘禹希

假如我变成了一抹阳光,只是为了好玩,照耀着大地,从云朵跳到彩虹上,让你变得更加闪亮,妈,你能感受到我吗?

我要悄悄坐在云朵上,看着你洗漱 和打扮。

当你刚洗完澡,头发湿漉漉的,我便悄无声息地来到你身边,让你的头发快速恢复清爽,更重要的是,让你不要着凉。你会感受到一样的温暖,但你却不知道,这温暖是我带给你的。

当你吃过中午饭,躺在柔软的床上 酝酿睡意,我便躲在一片云朵后面,生怕 阳光刺到你的双眼,你会感受到周围的 清凉,却不知道,这种清凉是我帮助你获 得的。

下午,当你坐在沙发上画画时,我的 光芒照耀在房间里,明亮的光线让你绘 画没有那么费力。

但你会猜出这就是你的孩子为你照 耀的光芒吗?

到了傍晚,你开着车来找我,我便落在地上,又变回了你的孩子,乘着车,你问我:"今天开心吗?以后不可以乱跑了。"我只回答了一句:"今天非常开心,还有,我以后再也不乱跑了。"我不能告诉你我去了哪。

深夜,妈妈早已人睡,我却静静躺在床上,心想:明天我要变成什么来守护妈妈呢? (指导教师:姚学敏)

我和神笔马良过一天

学院附小二零二零级一班 张鑫煜

"马良又回到村里,继续给穷人画画……"伴随着妈妈的故事声,我不知不觉地进入了梦乡。

草丛里一个金光闪闪的东西吸引了 我,我好奇地跑过去一看,一个衣衫褴褛, 手持金笔的少年正在为小朋友们画各式 各样的玩具。这难道就是传说中的神笔马 良吗? 我激动万分,握住他的手说:"马良 马良,我能借你的神笔用一用吗?""好呀,"马良说,"不过你要拿它来做什么 呢?""我要把我的语数英作业全写完,这 样放假就可以痛快地玩儿了。"马良连连 摆手说:"不行不行,这只神笔是用来帮助 有困难的人,不是让你用来投机取巧的。 我羞红了脸,惭愧地说:"好吧,那你能 帮我画一瓶丹药,让那些无名烈士活过 来,看看如今的盛世中国吗?让他们吃 来,看看如今的脸上,上 得饱,穿得暖,让他们远离战争, 一一人用聚的日子吗。"话 音刚落,马良就递给我一个小瓶 子,我把瓶子打开,里面的药丸

"宝贝,怎么了?"妈妈擦了擦我眼角的泪,着急地问。我睡眼惺忪地说:"要是我也有支神笔就好了。"

飞向了袓国的四面八方。

评语:小作者借助梦境展开了丰富的想象,情节合理有新意,生动的写出了"我"和马良的故事,文章充满童趣,绘绘声绘色。

(指导教师:刘冬晴)